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base ad esse, le proposte di legge non deb-
bono più essere ammesse alla l e t tu ra ed i 
presentator i possono rinunziare al loro svol-
gimento. 

Mi auguro che di questa facol tà vogliano 
spesso valersi gli onorevoli deputa t i . 

M O D I G L I A N I . Domando di valermene 
subito per una mia proposta di legge. 

P R E S I D E N T E . Quale ? 
M O D I G L I A N I . Per la mia proposta di 

legge per la concessione del voto alle donne. 
Rinunzio allo svolgimento. 

P R E S I D E N T E . Invi to il Governo a pro-
nunziarsi sulle due richieste degli onorevoli 
Philipson e Modigliani. 

F^ACTA, presidente del Consìglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Nessuna difficoltà 
ne per l 'una nè per l 'a l t ra . 

P R E S I D E N T E . La proposta di legge 
dell 'onorevole Modigliani, secondo le nuove 
disposizioni regolamentari , sarà inv ia ta di-
r e t t amen te alla Commissione competente 
per l 'esame del merito. 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Invi to gli onorevoli Mat-

teot t i , Mazzini e Rocco Marco a recarsi alla 
t r ibuna per presentare delle relazioni. 

M A T T E O T T I . Mi onoro di presentare 
alla Camera le relazioni sui seguenti disegni 
di legge: 

Per regolare la posizione giuridica de-
gli impiegat i esattoriali; (1140) 

Conversione in legge, del Regio de-
creto 7 aprile 1921, n. 374, concernente 
provvediment i a favore della finanza lo-
cale. (1172). 

MAZZINI , Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul seguente disegno di 
legge: 

Disposizioni relative ad alcune tasse 
di bollo. (1675) 

ROCCO MARCO. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul seguente disegno 
di legge: 

Provvediment i per la repressione del-
l 'abusivo commercio di sostanze velenose 
avent i azione s tupefacente . (937) 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
s t ampa te e distr ibuite. 

Interrogazioni, interpellanze e mozioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terrogazioni, interpellanze e mozioni presen-
ta te oggi. 

C A P P E L L E R I , segretario, legge. 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, sullo scoppio di grosse bom-
barde avvenuto il 24 giugno 1922 in Pont Saint 
Martin, in cui sono morti 4 operai e 7 sono ri-
masti feriti, e sui provvedimenti che nel dove-
roso intento della pubblica incolumità intenda 
di imporre perchè cessi un pericolo che così giu-
stamente e da tanto tempo preoccupa quella 
popolazione. 

« Quilico ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, sulle cause e responsabilità 
dello scoppio di grosse bombarde avvenuto in 
Pont Saint Martin il 24 giugno 1922, sui prov-
vedimenti che si impongono verso i responsa-
bili e sui provvedimenti che sono necessari per-
chè siano tosto risarciti i danni delle persone e 
delle cose. 

« Quilico ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, per sapere quali provvedi-
menti ha preso contro le autorità, che contra-
riamente a precedenti promesse e disposizioni 
del Governo, hanno permesso che a Radicon-
doli si concentrassero centinaia e centinaia di 
fascisti ed ivi dopo comizi, manifestazioni e tu-
multi si sono imposte le dimissioni all'Ammini-
strazione socialista presieduta dal sindaco signor 
Tiberio Gazzei. Chiede inoltre di sapere se le 
dimissioni sono accettate dal Governo, se sono 
stati puniti, e come, gli autori della spedizione,, 
e per sapere le ragioni per cui mentre ovun-
que sono proibite le pubbliche manifestazioni„ 
in provincia di Siena si permettano purché fa-
sciste. 

« Gavina ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-

nistri del tesoro, e del lavoro e della previdenza 
sociale, per sapere se il Governo abbia deciso 
l'abolizione dell'Ispettorato del lavoro. 

« Turati ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, per conoscere se risponda 
a verità la notizia di una inchiesta disposta a 
carico di un alto ufficiale appartenente al Co-
mando generale della Regia guardia per la pub-
blica sicurezza; e se ritenga che lo stato d'animo 
seguitone conferisca al cordiale affiatamento e 
all'unità spirituale necessari per il buon funzio-
namento del Comando. 

« Greco ». 


